

La Opinión

Este periódico, que es el único que se publica al mediodía, es el que conviene al anunciante.
No olvide usted que nuestro teléfono es 3036 Al. y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS

Año IV.—Núm. 698

SEGUNDA EPOCA

Apertura de correos 457—Teléfono 36-86 M.

Diario independiente Redacción y Administración: Magdalena, 21

Madrid, 12 de abril de 1926

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



El jefe de una banda de timadores.—La esposa del aprovechado discípulo de «Caco» ha sido puesta en libertad.—Mujer atropellada y muerta por un automóvil.—Rateros capturados.—A la Feria de Milán.—El profesor de Derecho Internacional de la Universidad de París.—Por propalar un rumor.

BARCELONA 10.—Ayer mañana llegó a Barcelona el automóvil en que el jefe de la banda de timadores, descubierta hace pocos días, Enrique Baqué, con su esposa y otro matrimonio, había ido a Sevilla a pasar la Semana Santa.

En el coche venía la mujer de Baqué, Trinidad Ortega, que ha sido detenida y conducida a la Jefatura de Policía. Antes de marchar a Sevilla, Enrique Baqué vendió otro automóvil de que era propietario.

Baqué tenía participación en la reventa de localidades para espectáculos y había tenido en explotación el negocio del juego en el Lion d'Or y en el café de Apolo.

Desde Sevilla marcharon a Madrid en automóvil, y allí se enteró Baqué de que la Policía le buscaba, por lo que se separó de sus acompañantes, diciendo a éstos que tenía que salir para Cádiz, donde estaba enferma una hermana suya.

El matrimonio que los acompañaba regresó a Barcelona por ferrocarril, y la mujer de Baqué, como hemos dicho, en automóvil.

En Madrid estaban hospedados en una pensión de la calle de la Aduana. Se supone que Baqué trata de escapar a América.

Ha sido detenido también un individuo, que fué el que se marchó de Barcelona el mismo día que se detuvo a Javier Blanco, para avisar a los otros individuos de la banda del peligro que corrían.

El juez del Oeste ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Javier Blanco.

Ha sido puesta en libertad, por haberse comprobado que ignoraba los manejos a que se entregaba su marido, Trinidad Ortega, esposa de Enrique Baqué, jefe de la banda descubierta últimamente, que se dedicaba a organizar en gran escala el «timo del entierro».

Angel Ortega ha sido detenido en Madrid, según noticias recibidas hoy en la Jefatura Superior.

Del Extranjero

Memorias de Poincaré.

LONDRES 10.—El lunes próximo empezará el «Morning Post» la publicación de las Memorias de M. Raymond Poincaré.

El Gabinete serbio.

BELGRADO 10.—El Rey ha confiado el mandato de constituir el Gabinete de trabajo parlamentario a M. Nicolás Uzunovich, ex ministro radical.

El señor Uzunovich ha declarado a los periodistas que ha recibido la misión de mantener la política de acuerdo servocroata, y que espera llegar a constituir un Gobierno con los dos grupos parlamentarios más importantes, radicales y radchistas.

Se aplaza la salida del «Norge».

ROMA 10.—A causa de las condiciones atmosféricas ha sido aplazada la salida del dirigible «Norge», con el que Amundsen debe dirigirse al Polo.

Nuevos desórdenes en Calcuta.

CALCUTA 10.—Los desórdenes entre brahmánicos y mahometanos se reprodujeron anoche, resultando cuatro muertos y diez heridos.

El parlamentarismo en Alemania.

LEIPZIG 10.—Según el almanaque Gotha, que acaba de publicarse, existen en Europa, sin contar Rusia, 12.000 parlamentarios.

Alemania marcha a la cabeza de todos los países.

En la colosal organización del Reich se han injertado una multitud de órganos prolíficos y el particularismo de los Estados es más fuerte que el Poder central.

Para una población de 62 millones de habitantes, Alemania sostiene alrededor

de 2.500 diputados y una compañía de más de 70 ministros.

Esto hace, por término medio, un diputado por cada 25.000 habitantes.

Cada uno de los 17 Estados y cada una de las tres ciudades libres de Alemania un Parlamento y ministros.

Complot contra la Familia Real de Rumania.

LONDRES 10.—Comunican desde Bucarest al periódico «Star» que un telegrama, retrasado por la censura, dice que ha sido descubierto en aquella capital un complot contra la Familia Real.

El manifiesto internacional laborista del primero de mayo.

LONDRES 10.—La Federación internacional de Uniones laboristas ha publicado el manifiesto del 1 de mayo, en el cual dice:

«Los estadistas europeos continúan negándose a despojarse de su mentalidad del tiempo de guerra... siguen incapaces para desarrollar una política internacional de reconstrucción económica.»

Fomentan aún la lucha civil, persiguiendo a las minorías dentro de sus fronteras y provocando nuevos odios internacionales, con el egoísmo y la arrogancia de su política exterior.

Estos odios son una amenaza para la comunidad internacional de naciones y para la paz mundial.

Son también un obstáculo a la seguridad económica de los trabajadores y al natural crecimiento del movimiento laborista internacional.

Sociedad Española de Historia Natural

Bajo la presidencia del señor don Lucas Fernández Navarro, esta Sociedad científica celebró su acostumbrada sesión mensual. La Sociedad acordó adherirse al homenaje que se celebrará en Viena el 19 de abril en honor del venerable profesor Tschermack, al cumplir los noventa años.

El señor Royo Gómez comunicó a la Sociedad las conclusiones de sus interesantes investigaciones geológicas acerca del terciario de la Península, que demuestran que los yesos y margas con sales solubles, del tipo de los de Valdecas, Aranjuez, etc., corresponden al Eoceno, y no al Mioceno superior, como se venía diciendo, y los resultados de los estudios realizados en los alrededores de Toledo, a fin de levantar el mapa geológico de aquella región, que le han permitido fijar la edad del Paleógeno marino, estudiar la distribución de las rocas eruptivas, y resolver el modo de formación del meandro encajado del Tajo, en Toledo.

El señor Bolívar y Pieltain presenta a la Sociedad el primer número del «Boletín» trimestral de la estación de Patología vegetal de la Moncloa, publicación dirigida por el ingeniero señor Benlloch, con la colaboración de los señores Cañizo y Herce.

Presentaron, además, trabajos el señor Jiménez de Cisneros, acerca de algunos fósiles de la isla de Mallorca; el señor Elías, sobre un accidente tectónico cerca de Viladecaballs (Barcelona), y el señor Urtubey, sobre el sistema colágeno del epiplón de los roedores.

Se ha creado la Medalla Aérea

La «Gaceta» ha publicado un decreto disponiendo la creación de la Medalla Aérea para todos los individuos del Ejército y de la Marina que presten servicio en la Aeronáutica militar y naval, cualquiera que sea su categoría, que servirá de recompensa ejemplar e inmediata de los hechos y servicios muy notorios, arriesgados y distinguidos realizados precisamente en el aire.

La condecoración será igual para todos y su descripción se publicará oportunamente, así como el reglamento a que habrá de ajustarse su concesión, quedando encargado de ello los ministros de la Guerra y de Marina, puestos

El «raid» España-Filipinas

Los tres aviadore, en El Cairo.

En el ministerio de Estado facilitaron la siguiente nota:

«Nuestro ministro en El Cairo comunicó que a la llegada de nuestros aviadore se hallaba presente en el campo de aviación, acompañado de personal del Consulado, representación colonial española, Prensa y oficiales Aeronáutica inglesa, ondeando pabellón español.

Algunas señoras ofrecieron a nuestros compatriotas ramos de flores con los colores nacionales.

Tomaron el té con fuerzas aéreas inglesas, y en la noche de ayer nuestro representante diplomático dió una comida en honor de los aviadore.»

La llegada del capitán Estévez.

EL CAIRO 10.—A las cinco en punto de la tarde ha llegado al aeródromo de Heliópolis el aparato tripulado por el capitán Estévez, que salió esta mañana de Bengasi.

Fué recibido por sus compañeros, capitanes Lóriga y Gallarza, que llegaron ayer y le aguardaban aquí para reanudar juntos la próxima etapa.

También se encontraban en el aeródromo el ministro de España, el cónsul, la colonia española, toda la oficialidad del aeródromo y numeroso público.

Se repitieron las manifestaciones de ayer al recibir a Lóriga y Gallarza, comentándose la seguridad con que estos muchachos están realizando las distintas etapas, sin retrasos ni detenciones.

Ahora se está revisando el tren de aterrizaje para ver si ha sufrido desperfectos.

Los tres aviadore españoles saldrán mañana, por la mañana, para Bagdad.

Obsequios.

EL CAIRO 10.—Los aviadore españoles están siendo objeto de agasajos y atenciones, no sólo por parte de la colonia española, sino también de los elementos egipcios.

El ministro de España, señor Vallín, ha dado una brillante comida en su honor.

También les ha obsequiado el vicemarsal de aeronáutica con un banquete, al que asistían, además de las autoridades, gran número de oficiales aviadore.

La próxima etapa.

Aún no han fijado en definitiva los capitanes Estévez, Gallarza y Lóriga la fecha de su salida para Bagdad, pues, si

bien es probable que marchen mañana, es posible también que permanezcan aquí un día más y no emprendan la nueva etapa hasta pasado mañana.

Ello depende, en efecto, de que estén terminados todos los preparativos y cuidados que requiere, por sus especiales condiciones, el vuelo de El Cairo a Bagdad.

Esta etapa es la más larga de las hasta ahora efectuadas; consta de 1.300 kilómetros.

Puede considerarse este salto el más difícil del colosal viaje.

Los aviadore habrán de atravesar el gran desierto de la Arabia, que en su parte Norte recibe la denominación de desierto de Siria.

En cuanto a regiones elevadas, han de traspasar las cordilleras del Líbano y Antilíbano, en la Siria alta.

La cima más encumbrada del Líbano tiene 3.067 metros, y la mayoría de aquellos picachos está cubierta de nieves perpetuas.

Los aparatos cruzarán al Sur de Jerusalén y atravesarán el Mar Muerto.

LOS TEATROS

CENTRO

El estreno en nuestro idioma de esta originalísima tragedia, que ya nos dió a conocer en italiano la compañía de Nicodemi y de la Vera Vergani, y que se verificó en el teatro del Centro por la de Rivera-De Rosas, constituyó un suceso muy estimable.

«La máscara y el rostro»—que se titula en italiano «La maschera e il volto», y que podría haberse titulado en español más propiamente «La cara y la careta»—está diputada como la obra más considerable del teatro contemporáneo de Italia, y ella fué como precursora de la manera que ha dado tanto prestigio a Pirandello, aunque este autor haya aportado al teatro sus matices «sui generis».

Lo que pudiéramos llamar «leit motiv» de esta tragedia grotesca es subvertir las sensaciones que producen el dolor y la alegría, de tal modo, que el espectador no pueda sustraerse, al contemplar una escena o una situación triste, a la idea de que en ella hay también elemento cómico o bufo, porque todo en la vida tiene su caricatura, su reverso grotesco.

La obra está llena de paradojas y de galanuras, y entre unas y otras triunfa una acerada sátira contra la sociedad y sus pasiones.

La tragicomedia de Chiarelli obtuvo una excelente interpretación, si bien hemos de anticipar que nos gustó más representada por las huérfas de don Darío Nicodemi.

Artista Enrique de Rosas de notable flexibilidad de temperamento, supo dar al personaje central todo el aliento humano que necesitaba para producir la emoción de realidad a que aspira el autor. Su triunfo es indiscutible.

La señora Rivera y el señor Jiménez, muy ponderados en su trabajo.

El traductor, señor Fernández Lepina, trasladó a Chiarelli los aplausos que le tributó el auditorio.

Alemania reanuda sus pretensiones sobre las colonias perdidas

BERLIN 10.—Se observa aquí, con una inquietud creciente, las tendencias de Italia de asegurarse un mandato sobre una de las antiguas colonias alemanas y notoriamente sobre el Este africano.

En los sitios políticos se dice que Alemania jamás ha disimulado a las potencias aliadas el que deseaba entrar en la Sociedad de las Naciones y en el Consejo, con una nueva repartición de colonias, distribución a la cual Alemania tomará, naturalmente, una parte activa.

Puede, por lo tanto, esperarse el «ne Reich», sobre este punto, de algunos pasos diplomáticos, y que empiecen después que sean terminados aquellos que la República alemana ha inaugurado con su embajador en París, M. V. Hoeske, cerca de M. Briand, para aclarar ciertas cuestiones tocante al problema del desarme y a la navegación aérea, así como con las funciones exactas que tendrán que llevar los delegados alemanes en la comisión de estudios del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

No quieren convencerse todavía en Berlín, ni hacerse a la idea de que Polonia obtendrá un puesto en la Sociedad de las Naciones en el curso de la sesión de otoño próximo, ni de que hay políticos en dicho país que no han perdido la esperanza de conducir a los aliados por una política apropiada de intimidación a respetar las legítimas reivindicaciones de los polacos.

Sea lo que sea sea, el Gobierno tendrá dentro de unos días un Consejo de ministros decisivo sobre esta cuestión.

NOTAS NAVALES

La Marina alemana

Los nuevos presupuestos.

En los primeros días del mes de marzo ha pasado por el Reichstag el nuevo presupuesto de Marina. Se prevén los gastos militares con un aumento de 113 millones de marcos con relación a 1925, y de aquéllos se asigna a la Marina un 25 por 100. El presupuesto total es de 203.328.400 marcos, y sus efectivos navales son la cuarta parte que en el año 1914.

Los socialistas y comunistas se opusieron al gasto de 54 millones de marcos para la construcción de dos cruceros y siete destroyers. Los socialistas declararon que es mucho lo que ya se viene gastando en la Marina, que soporta, por otra parte, un crecido número de oficiales y clases que no pueden desempeñar servicio a flote.

Un miembro del partido popular, refiriéndose a política naval, señaló el hecho de que doce de los últimos destroyers franceses hayan sido entregados a Polonia, lo cual podría constituir una razón suficiente para no negar el dinero que se quiere emplear en nuevas construcciones.

Herr Gessler, ministro de Defensa, declaró que el Gobierno atiende preferentemente a evitar que Alemania pueda llegar a convertirse en un campo de batalla para naciones extranjeras, sean orientales u occidentales. Que procurará sostener las defensas del país lo suficientemente fuertes para mantener su neutralidad, siendo indispensable para ello sostener la Marina en el grado de potencialidad que le permite el Tratado de Versalles, lo cual nunca podrá lograrse si no se renuevan sistemáticamente los buques.

El presupuesto pasó sin enmiendas.

Un combate frustrado.

Las recientes revelaciones sobre la desmoralización de la Marina alemana hacia el final de la guerra, debidas a las laboriosas investigaciones del Subcomité del Reichstag para inquirir sus causas, han causado gran impresión.

Hasta ahora este hecho constituía una página oscura de la Historia. Se sabe ahora con seguridad que la rebelión en la flota de alta mar, que hizo imposible un ataque final a la gran flota, planeado por el almirante Scheer, fué un movimiento espontáneo y no producto de propagandas.

Los oficiales estaban dispuestos a atacar a la desesperada; pero en las tripulaciones de los barcos, compuestas principalmente por reservistas, existía la convicción de que la guerra estaba ya perdida en tierra, y que un sacrificio por parte de ellas no modificaba el inevitable fin, e hicieron comprender que no tenían intención de ofrecerse en sacrificio.

Se tomaron duras medidas represivas; pero para el almirante Scheer fué lo bastante evidente que al hacerse a la mar con su flota, llevando dotaciones en tal estado de espíritu—suponiendo que pudiera hacerse a la mar—, tenía muchas más probabilidades de correr hacia un desastre que hacia un éxito.

Según «The Naval and Military Record», el plan del almirante Scheer consistía en una finta de ataque sobre la costa Este de Inglaterra con fuerzas suficientes para atraer hacia el Sur a la gran flota. Todas las fuerzas utilizables de submarinos debían concentrarse contra las escuadras de Beatty. El almirante Scheer se proponía obligar a la gran flota a salir hasta la altura de Terschelling, atrayéndola en esta dirección en caza de las fuerzas empleadas en la finta de ataque, y contando con que sus submarinos redujesen sustancialmente, si no anulaban del todo, la gran diferencia numérica de fuerzas.

No hay razón para suponer que Beatty hubiese caído en la trampa. Como Jellicoe, contaba siempre con que los alemanes utilizaran sus submarinos a la desesperada para decidir una acción general, y la razón de que no lo hubiesen hecho así en Jutlandia se debió simplemente a que este combate fué inesperado y casual el encuentro.

El Bey de Túnez o Francia

TUNEZ 10.—Se anuncia que el Bey de Túnez irá a Francia en junio o julio próximo.

Su viaje no tiene, según se dice, ningún carácter oficial.

El Bey irá sucesivamente a Luchon y a Vichy.

Su ausencia durará cinco semanas.

MARRUECOS

La acción de Francia y España

Nota del Gobierno.

En la Oficina de Información de la Presidencia facilitaron la siguiente nota:

«Reitera el Gobierno su gratitud a la Prensa por la forma discreta y patriótica con que ha venido tratando el asunto de Marruecos, contribuyendo a fortalecer su autoridad y orientar la opinión; pero como éste entra ahora en un momento importante, después de firmemente ratificado el acuerdo con Francia y convenida y prevista la conducta a seguir ante todas las hipótesis o eventos que pudieran presentarse, la más conveniente actitud por el momento es la reserva, pues nada ganarían las negociaciones o las operaciones, si las hay, con divulgar fechas, sitios, nombres, alcance, tramitación o juicio que podrían servir de satisfacción a la curiosidad o de pasto a comentarios que el público serio sacrificará con mucho gusto a la posibilidad de mejorar los resultados a obtener, que es lo que importa.»

El Gobierno cree merecer en justicia la pública confianza en este asunto de Marruecos, que no ha desatendido ni un momento, y que entiende planteado al presente en condiciones tan favorables como no lo estuvo nunca, y sólo ansía recoger el fruto de los esfuerzos militares y del sacrificio ciudadano para ofrecerlo al país como un servicio más.»

Generales a Africa.

Han salido para Marruecos los generales González Carrasco y Goded.

Cónsul a París.

En el segundo expreso de Hendaya ha salido para París el cónsul de primera señor López Olivón.

Le despidieron en la estación el director general de Marruecos, general Gómez Jordana, y el subdirector, señor Aguirre de Cárcer.

De la zona occidental.—Abd-el-Krim y su hermano no se entienden.

LARACHE 10.—Las nuevas confidencias aseguran que en la reunión celebrada en Targuist entre los jefes de la rebelión se entablaron agudas discusiones y disidencias, no llegando a entenderse Abd-el-Krim y su hermano, por querer ser éste, de hecho, el verdadero jefe de la rebeldía.

Estas diferencias entre ambos capitanes han hecho que la defecación de ciertas tribus sea muy grande, entre ellas la de Gomara, que amenaza con abandonar la lucha suicida a que está sometida. En las cercanías de la playa de Arcilla aterrizó un aparato de la línea de Toulouse a Casablanca, por haber sufrido averías, resultando los dos tripulantes ilesos.

El aparato quedó bajo la custodia de las fuerzas indígenas.

Del sector de Melilla.—Regimiento de tiradores argentinos.—Legionario muerto en accidente.—Incurción en el campo rebelde.—Los «hijos de la noche».—Muerte de un soldado por atropello.—Ya repican las campanas.—Alistamientos en Regulares y mehallas.—Las cabillas sometidas viven en pez y satisfecas. El general Castro Girona desiste de su excursión.

MELILLA 10.—Sábese que, procedente de Tlenten, llegó al zoco del Sebti, de Ain Amar, el regimiento de tiradores argelinos mandado por un prestigioso coronel, que resultó varias veces herido durante la guerra europea.

El legionario que apareció muerto en el cauce del Río de Oro, llamábase Primitivo Alberdi. El finado, al atravesar el puente, cayó al río, matándose.

Fuerzas de la jarca de Melilla, que manda el comandante Martínez Zaldívar, efectuaron una incurción al campo rebelde, sorprendiendo a una guardia, a la que causó un muerto y varios heridos. Nuestras tropas se apoderaron de algunos fusiles y municiones.

Del campamento de Ben Tieb salió una sección llamada de «hijos de la noche», efectuando un reconocimiento hasta cinco kilómetros.

En la carretera de Nador, un camión militar atropelló al soldado de Artillería, Salvador Palo Adeva, matándole.

Regresó a la Península el coronel del regimiento de Africa, don Miguel Campins.

Comunican de Alhucemas que, por primera vez, después del año 1922, han sido volteadas las campanas de aquella iglesia, llamando a los fieles.

La prohibición de tocar las campanas estaba fundada en el peligro a que se exponía la isla de que el enemigo se orientara por el ruido para cañonearla.

Para solemnizar el hecho se celebró en aquella iglesia una función religiosa, asistiendo la guarnición y el vecindario.

La situación de la zona oriental, en la parte sometida, se desliza pacíficamente, constituyendo la principal preocupación de los cabileños la pérdida de la cosecha, a causa de la sequía, con lo que se ciernen la amenaza del hambre sobre los indígenas.

Muchos se deciden a alistarse en las fuerzas Regulares y mehallas, para asegurarse el sustento.

Las cábilas de Quebdana, Beniscar, Ulad Setut y Benisidel, alejadas del frente, viven tranquilas y satisfecas de la administración de justicia de las autoridades jalfianas, auxiliadas por las Intervenciones militares.

Viven con independencia unas de otras

y a cada zoco concurren solamente los habitantes de la cabila en que está encavado, es decir, que vive patente el espíritu de cabila de gran arraigo entre los bereberes.

Respecto a Beni Said, Tafersit y Beni Tuzin, en contacto con el enemigo, cooperan a la labor del Majzen, y desde que fueron desarmadas rechazan el laborantismo enemigo.

Los paseos realizados por nuestras columnas han producido saludable efecto. Las cabillas dan muestras de cansancio, pues están agotadas por el largo combatir y la escasez de artículos.

El comandante general, que iba a efectuar una excursión en hidro a Axdir, ha desistido por el mal tiempo.

Ataque a una guardia enemiga.—El comisario superior.—Prisionero que se presenta.—Zoco bombardeado.

MELILLA 10.—La jarca de Solimán el Jatabi atacó una guardia enemiga, causándole cuatro muertos y algunos heridos.

Nuestros indígenas recogieron dos cadáveres con armamento.

Al oscurecer fondeó el crucero «Victoria Eugenia», conduciendo al comisario superior y al jefe de Estado Mayor de las fuerzas navales de Africa, señor Boado, al nuevo interventor de Axdir, comandante Aguilar, y al comandante Valenzuela.

Le esperaban los generales Castro Girona, Aldave y Masferré.

También le esperaba su hijo Justo, que se halla muy mejorado.

Después de los saludos se trasladó al palacio de la Residencia, donde se hospeda.

Se proponía visitar el sector de Axdir, pero el temporal lo impidió.

En la Alcazaba de Kadía se presentó un indígena de Tensaman, que se hallaba prisionero de Abd-el-Krim.

Pertenecía a Regulares de Ceuta, y fué hecho cautivo en una posición de Gorgues.

Durante el cautiverio le obligaron a actuar de artillero.

Ha hecho un interesante relato de la situación del enemigo.

Los aviadores han bombardeado un zoco en las cercanías de Tamasusin, en donde Abd-el-Krim tiene establecido el cuartel general.

De la zona francesa.—Objetivos realizados.—Avance de las tropas.

RABAT 10.—Se ha teleografiado a los diarios que las tropas francesas encargadas de limpiar de enemigo la región de Bad Ekhait, donde los rifeños habían logrado tomar pie, han cumplido la misión que les fué encomendada, reocupando la expresada posición y estableciendo el contacto con las fuerzas de la región de Tazza.

En la operación de ayer, los partidarios franceses han avanzado hasta la cresta de Uad-bug-Lama, apoderándose de un depósito de 200 granadas.

El enemigo no trató de recuperar las posiciones perdidas.

de acuerdo.

El parte oficial.

Han facilitado en la Presidencia el siguiente:

«Hoy marchó a Melilla el general en jefe.»

Sin novedad en nuestra zona de Protectorado.»

Merced a su original y acertada composición, el **JARABE BENZO-CINAMICO** del doctor MADARIAGA, combate eficazmente los **Catarros** recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguiente, siendo, además, auxiliar valioso de los diferentes tratamientos contra la tuberculosis.

En las farmacias y en la del autor plaza de la Independencia, 10; Madrid

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS

Vilucba, 10.—Teléfono 1050.—MADRID

PEDID SIEMPRE ANIS GOYA

LICOR GRAN DUQUE LA VICTORIA, S. A.—MADRID

CASA SOTOCA

Muebles de lujo. En la planta baja. SECCION económica y algalier. ENTRESUELO Y PRINCIPAL. **REGARAY**

Los aviadores del «Plus Ultra»

Franco llega a Madrid en aeroplano.

SEVILLA 10.—A las nueve de la mañana el comandante Franco recibió la noticia de que su padre se hallaba enfermo.

Inmediatamente el capitán Jiménez se puso a sus órdenes, saliendo a las nueve y media del aeródromo de Tablada con dirección a Madrid.

Ayer, a las once y veinte de la mañana, llegó a Cuatro Vientos el comandante Franco.

El aparato aterrizó felizmente. Acompañaba al comandante el capitán Jiménez.

La llegada sorprendió a los jefes y oficiales que se encontraban en el aeródromo.

La esposa del comandante se encontraba allí a la llegada del aeroplano, acompañada por el coronel jefe del aeródromo, marqués de González de Castejón.

El comandante, después de saludar a su esposa y a sus compañeros, se trasladó con aquella a Madrid en un taxi.

El comandante del crucero «Buenos Aires» recibió un telegrama de Franco, en el que le decía que había llegado a Madrid sin novedad, y le ruega saludara a todos los marinos, y cuando llegue a la Argentina tenga la bondad de demostrar a aquel cariñoso pueblo su inmensa gratitud por las atenciones que ha guardado con él y sus compañeros.

Ruega también en el telegrama que saludara al presidente Alvear.

Rada y Ruiz de Alda, hijos adoptivos de Pamplona.

PAMPLONA 10.—El Ayuntamiento de esta capital ha tomado el acuerdo de nombrar hijos adoptivos a los aviadores Ruiz de Alda y Rada.

El «Buenos Aires» irá a Cádiz y Cartagena y regresará a su país.

SEVILLA 10.—Habiendo con el comandante del «Buenos Aires», a bordo del barco, nos ha manifestado que el martes o miércoles saldrá para Cádiz, con objeto de cargonear y continuar su viaje a Cartagena, donde permanecerá cuatro o cinco días para visitar aquellas bases navales, continuando después su viaje a Buenos Aires.

Probablemente saldrán para Madrid en aeroplano algunos marinos.

Gago Coutinho visita el Archivo de Indias.

El almirante Gago Coutinho, acompañado de los aviadores portugueses que se encuentran en Sevilla, ha visitado esta tarde el Archivo de Indias, recorriendo todas las dependencias y examinando la documentación, deteniéndose particularmente en la que se refiere a cuestiones portuguesas.

El almirante Gago Coutinho sacó copia fotográfica del testamento de Sebastián Elcano y del mapa del estrecho de Magallanes, así como de la cédula de Alejandro VI, en la que se señalan los límites hasta donde pueden llegar en las Indias las conquistas españolas y portuguesas.

Gago Coutinho marchará a Lisboa en aeroplano pasado mañana, a las diez de la mañana.

Le acompañarán su ayudante y el cónsul de Portugal en Sevilla.

Rada, en su auto.

JEREZ 10.—A las siete de la tarde llegó en su auto el mecánico Rada, que, con los demás aviadores, es agasajadísimo.

Han visitado varias bodegas de ésta. En las de Domecq fueron obsequiados con un banquete, en el que pronunciaron discursos.

Rada ha regresado a Sevilla en su auto a las diez de la noche.

El chófer de los aviadores atropella gravemente a un ciclista.

JEREZ 10.—El Juzgado de guardia ha recibido un exhorto telegráfico de Sevilla, para que fuese detenido el chófer Eusebio Larrañaga, que ha traído a los aviadores, el cual, con el auto en que éstos venían, a la entrada de Sevilla, atropelló a un ciclista, causándole gravísimas lesiones.

Fué detenido dicho chófer, que ha declarado ante el Juzgado, el cual dispuso que ingresara en la cárcel; pero como los aviadores tenían necesidad de regresar a aquella ciudad esta noche, han garantizado que se presentará ante el Juzgado de Sevilla apenas llegue.

Los aviadores pensaban marcharse a las ocho, y lo han hecho una hora después.

En Cuatro Vientos le será impuesta la medalla Plus Ultra a Franco.

En el aeródromo de Cuatro Vientos se celebrará el próximo día 16, a las once de la mañana, un acto militar en honor de los aviadores tripulantes del «Plus Ultra».

Formarán en el aeródromo una compañía de Infantería, un escuadrón y una batería de cada una de las unidades de los regimientos de las tres Armas de guarnición en Madrid.

Las fuerzas formarán con escuadras de gastadores, bandera música.

De las Academias militares de Toledo, Valladolid, Guadalajara, Segovia y Avila acudirá una sección de alumnos con sus escuadras y banderas.

Las fuerzas que formen en el aeródromo serán revistas por don Alfonso, y a continuación se impondrá la medalla

Plus Ultra al comandante Franco y a las personalidades a quienes en aquella fecha se haya concedido tal condecoración.

En el mismo acto se le impondrá la laureada a Primo de Rivera y habrá un «luncho».

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina

El pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina ha examinado los expedientes de pensión, por dementes, a los soldados Manuel García Cervera y Domingo Otero, y ha dado lectura de Reales órdenes sobre abono de tiempo al personal de Carabineros, por servicios en Algeciras y Estepona, y sobre señalamiento de haber pasivo al general de división don Jacobo Roure.

Información americana

Tacna y Arica.

SANTIAGO DE CHILE 10.—«El Mercurio» censura vivamente la actitud de la Prensa peruana que amenaza con graves perturbaciones de la paz continental en el caso de que las aspiraciones peruanas en lo de Tacna y Arica se vean defraudadas.

Dice que en estos momentos, en que es preciso recomendar mayor serenidad resulta incalificable el hecho de excitar el odio de las poblaciones.—Agencia Americana.

Las escuelas.

MEJICO 10.—El ministro de Instrucción pública ha enviado una nota a los directores de escuelas libres recomendándoles su obligación de inscribirse en los registros oficiales si no quieren ver clausurados sus establecimientos.

Se recuerda en dicha nota a los directores de las escuelas libres, que en éstas no debe darse instrucción religiosa ninguna, y que los profesores no pueden pertenecer a Congregaciones, ni ser ministros de ninguna religión.—Agencia Americana.

Un proyecto aplaudido.

MONTEVIDEO 10.—La Prensa y las publicaciones jurídicas de Argentina, Brasil y Chile aplauden el proyecto de ciudadanía de que es autor el jurista uruguayo doctor Harancio.

Los periódicos, al ocuparse de la enorme repercusión que ha obtenido en todo el continente el proyecto de aplicación de la teoría de la ciudadanía automática, dicen que es un motivo de orgullo para el Uruguay la implantación de esa innovación fecunda que iguala a nacionales y extranjeros.—Agencia Americana.

Inocente!

BUENOS AIRES 10.—El diputado señor Molineri ha presentado una nota en la Secretaría de la Cámara, en la que acusa al Presidente de la República y a los ministros de haber transgredido el artículo 67 de la Constitución estableciendo por decreto el presupuesto de 1925.—Agencia Americana.

La inmigración.

SANTIAGO DE CHILE 10.—Ha declarado el presidente que el Gobierno tiene en estudio un proyecto encaminado a favorecer por diversos medios la inmigración seleccionada, siguiendo el ejemplo de otros países que, como Uruguay, Argentina y Brasil, han obtenido de este modo resultados muy satisfactorios.—Agencia Americana.

Nuevos buques.

BUENOS AIRES 10.—Coméntase satisfactoriamente en los Círculos marítimos y comerciales la noticia de que el conocido industrial brasileño señor Lage ha realizado gestiones en Inglaterra, por cuenta de la Compañía Costera del Brasil, para contratar la construcción de una serie de buques especiales destinados a asegurar la navegación entre los puertos argentinos y brasileños.

Parece que el señor Enrique Lage tiene el propósito de venir a la Argentina, a fin de ultimar ciertos negocios encaminados a intensificar las relaciones comerciales entre Argentina y Brasil.

Es probable que el señor Lage llegue a Buenos Aires a últimos de mayo o primeros de junio. Las entidades mercantiles preparan varios actos en su honor.—Agencia Americana.

Más buques.

RIO JANEIRO 10.—Un grupo de capitalistas brasileños, en el que figuran conocidos industriales de Río y Sao Paulo, organizan una Compañía de Navegación que asegure la comunicación entre el Brasil y los puertos de Oriente. Hasta la fecha van suscritas acciones por valor de 20.000 contos.—Agencia Americana.

Hipódromo.

RIO JANEIRO 10.—Se ha verificado la inauguración de la temporada en el Hipódromo del Jockey Club.

La primera prueba eliminatoria ha sido ganada por «Roca», entrando en segundo lugar «Fantasía».

En Sao Paulo también se ha corrido el Gran Premio del Presidente de dicho Estado.

Dicho premio, que representa 20 contos, fué ganado por «Printer».—Agencia Americana.

Plato del día

Huevos escalfados.

Las variedades a que la fantasía de los obreros culinarios somete el plato de huevos son innumerables. Hay tratados expresamente dedicados a esta especialidad, alguno de los cuales cuenta las recetas por un número no despreciable de centenares.

Los huevos escalfados sirven de base para una de las series más extensas, y se preparan del modo siguiente:

En una cacerola, más bien honda que baja, se pone sobre el fuego agua y vinagre, en proporción de medio vaso de vinagre por cada litro de agua; cuando el agua está hirviendo se van echando en ella los huevos, uno a uno, como si se tratara de freírlos; se ponen, por ejemplo, seis huevos, se deja hervir el agua un minuto y se retira el cacharro a un lado del fuego, donde sin hervir aparatadamente continúe el agua casi en ebullición.

A los dos minutos, con una espumadera se «pesca» un huevo, y si ha formado ya una capa consistente se saca del agua caliente y se pone en otro cacharro con agua fría, pudiendo repetir la operación hasta tener los necesarios.

Escalfados ya todos los huevos que se precisen, se sacan uno a uno del cacharro con agua fría, donde se pusieron; con un cuchillito pequeño se les recortan los picos o rebabas que tuvieran, y se vuelven a otro cacharro con agua, abundantemente salada, dejándolos allí, en sitio templado, hasta que hayan de servirse.

Llegado este momento se escurren sobre una servilleta y se acomodan en la fuente con la guarnición o salsa que se desee.

Uno de estos días publicaremos varias recetas para servir los huevos escalfados; hoy vamos a terminar con algunos detalles para obtener perfecta esta primera operación.

Los huevos, para que escalfados resulten bien, es preciso, ante todo, que sean muy frescos, la cantidad de agua bastante abundante y, sobre todo, que no tenga nada de sal, pues ésta descompone la albúmina de la clara y perjudica al buen resultado.

Un medio fácil y práctico para conocer si los huevos son frescos, en sumergirlos enteros (con su cáscara) en un gran barreño de agua fría, los que flotan, desde luego no son frescos y deben desecharse, y de los que se van al fondo del barreño, serán más frescos los que más acostados estén en el fondo, de forma que el huevo que se sostenga de punta es menos fresco que el que descansa horizontal; este pequeño fenómeno se explica, porque el huevo, al pasar días, merma y hace en su interior una pequeña cámara de aire, que le hace flotar, — flota más cuanto mayor es esa cavidad, llegando hasta impedir que el huevo se sumerja en el agua.

SUCESOS

Caco no pierde el tiempo.

El industrial don José Jarés Alonso denunció ayer en el Juzgado de guardia que había sido víctima de un robo de géneros, por valor de 10.231 pesetas.

La primera vez que el señor Jarés advirtió que le habían robado fué al hacer el balance a fin de año en su establecimiento, lo que le obligó, y desde entonces procuró observar a sus dependientes.

Hace poco advirtió que uno de éstos, llamado Antonio Bravo Martín, de veinte años de edad, encargado de la vigilancia nocturna en la tienda, se había apoderado de dos cortes de pantalón y de una americana, por valor de 231 pesetas, hecho que denunció a la Policía.

Esta ha detenido a Antonio, el cual se ha confesado autor del robo de los cortes de pantalón y de la americana; pero niega haber intervenido en substancias anteriores.

La Policía sigue practicando gestiones para descubrir todo lo relacionado con este asunto.

Los atropellos.

Un autobús atropelló ayer, en la calle de Bravo Murillo, a Dámaso García Sánchez, de treinta y cinco años, produciéndole lesiones de pronóstico reservado.

Descarrilamiento de un tren de mercancías.

Entre las estaciones Quintaná y Villadongos, en el kilómetro 135 de la línea de Palencia a León, descarriló el tren de mercancías número 1.430 resultando herido leve un mozo de dicho tren.

Vinos

«Colonia» San José

Fuencarral, 94 dupdo.

Teléfono, 718 J.

Información política

La mañana del presidente.

El general Primo de Rivera permaneció toda la mañana en el ministerio de la Guerra, donde celebró una extensa conferencia con el general Jordana.

Después le visitaron el señor Sagredo, representante de la Exposición de Barcelona; el nuevo jefe superior de Aeronáutica, señor Kindelán, y los señores Franco y Perales, que le hablaron de la concurrencia de España a la Exposición de Filadelfia, y el ministro de Portugal, con la Comisión de la guarnición de Lisboa que acompaña al equipo portugués de fútbol; el agregado militar a la Legación portuguesa y el teniente coronel del regimiento del Rey, señor Duys, organizador del partido de fútbol entre los equipos portugués y español.

Inauguración del Reformatorio Príncipe de Asturias.

El sábado se verificó la inauguración del Reformatorio Príncipe de Asturias, dependiente del Tribunal para niños de Madrid, que ha sido establecido en Carabanchel.

Han asistido a este acto los Reyes, la Reina doña Cristina, la infanta Isabel, el general Primo de Rivera, el ministro de la Gobernación, las autoridades y el Patronato de la nueva Institución.

Hablaron brevemente el señor García Molinas, como presidente del Tribunal para niños, y el ministro de la Gobernación, ofreciendo éste su entusiasta apoyo para desarrollar y perfeccionar la nueva Institución.

Terminó el acto haciendo algunos ejercicios gimnásticos los corrigendos.

De Palacio.

Los duques de Fernán-Núñez cumplieron el sábado a los Reyes, para expresarles su gratitud por el pésame que les enviaron por el fallecimiento del duque de Bivona.

La duquesa de Madrid cumplimentó esta mañana a la Reina doña Cristina. El Rey almorzó hoy en el Tiro de Pichón.

Una conferencia.

El presidente del Consejo y el ministro de Trabajo han conferenciado en el palacio de Buenavista.

Quedó convenido que el jefe de Comercio del departamento de Trabajo se ponga al habla con el embajador de los Estados Unidos para tratar de la concurrencia de España a la Exposición de Filadelfia.

El señor Auñón ha marchado, en el segundo expreso de Hendaya, a Milán, donde asistirá a la Feria de Muestras y presidirá la fiesta denominada el Día de España.

A su regreso se detendrá en París.

La política francesa

Sobre la dimisión de M. Malvy.

PARIS 10.—En el Consejo de Gabinete celebrado esta mañana en el Quai d'Orsay, bajo la presidencia de Briand, éste ha hecho ante sus compañeros de Gabinete una exposición de la situación política.

Se ha examinado la dimisión de Malvy, teniendo en cuenta las circunstancias que hace días le obligaron a tomar un descanso.

El Consejo ha aceptado las razones expuestas por el ministro del Interior para justificar su dimisión.

A propuesta del presidente del Consejo y con el asentimiento de todos sus compañeros de Gabinete, ha sido nombrado para sustituirle en la cartera del Interior M. Jean Durand, ministro de Agricultura y miembro de uno de los partidos más numerosos de la mayoría. El señor Durand ha aceptado.

En el Consejo de Gabinete que se celebrará mañana quedará designado el sucesor de M. Durand en la cartera de Agricultura.

La carta.

Esta noche se ha publicado la carta por la que M. Malvy presenta su dimisión al presidente del Consejo.

Después de recordar en qué circunstancias había aceptado formar parte del Gabinete, M. Malvy añade:

«Creo sinceramente que no sería posible practicar a vuestro lado una política de lealtad y de acuerdo republicano en el momento en que las más graves preocupaciones asaltan a la opinión pública.

Ya sabéis cuántos esfuerzos de conciliación han chocado, desde mi entrada en vuestro Gabinete, con los odios más violentos, con las hostilidades más premeditadas.

Si no se tratara más que de mi persona, la explosión de estas pasiones tendría poca importancia. Pero como creo que mi presencia podría alejar de vuestro lado concursos que son indispensables para la realización de vuestro programa, comprenderéis que no quiero en estas condiciones, y a pesar de leal y unánime testimonio de solidaridad que me habéis dado, ser una causa de estorbo para el Gobierno y de fracaso para su política.

Permitidme que desligado de todo cargo oficial continúe la ruta que siempre he seguido y he de seguir con la política de acción democrática y social que he defendido al lado de los que tienen el sentimiento de lo verdadero, de lo justo y de lo humano.»

M. Briand ha respondido en estos términos a M. Malvy:

«Esta mañana he comunicado al Consejo de ministros la carta en la cual me presentáis vuestra dimisión. Vuestra decisión ha sido objeto de unánime lamentación por parte de vuestros compañeros, y yo os la transmito renovándosela la mía. Y ha sido aceptada solamente por los sentimientos de escrupulo que expresáis, pero me permito seguir contando con el concurso de lealtad y fidelidad que siempre me habéis prestado.»

El proyecto de contribución voluntaria.

PARIS 10.—El ministro de Hacienda ha confirmado la constitución del Comité nacional de propaganda de la contribución voluntaria, cuya presidencia honoraria ha aceptado el señor Doumergue; la presidencia efectiva será confiada al mariscal Joffre.

Las sumas recaudadas se destinarán exclusivamente a mejorar el cambio y amortizar la deuda.

El Presidente de la República se ha inserto, personalmente, con 50.000 francos, y el ministro de Hacienda, señor Péret, con 10.000.

PARIS 10.—El presidente del Consejo de ministros, señor Briand, ha enviado al ministro de Hacienda, en concepto de contribución voluntaria, la cantidad de 10.000 francos.

Compañía de los Caminos de Hierro C. I. Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía, en cumplimiento del artículo 26 de sus Estatutos, tiene la honra de convocar a los señores accionistas a junta general ordinaria, que se celebrará en Madrid el día 22 de mayo próximo, a las once, en su domicilio social, Paseo de Recoletos, 17, segundo.

La junta tendrá por objeto el examen y aprobación, si procede, de las cuentas y Memoria del ejercicio de 1925, la provisión de vacantes de los señores administradores cuyo mandato ha terminado y la renovación de los demás asuntos que le sean sometidos en forma estatutaria.

Tienen derecho a asistir a dicha junta los accionistas que posean 50 o más acciones.

Los señores accionistas que deseen concurrir a la junta deberán depositar sus títulos por lo menos quince días antes de la fecha fijada para su celebración; es decir, hasta el día 8 inclusive de dicho mes.

Estos depósitos podrán verificarse:

En Madrid, en la Caja Central de la Compañía (estación del Norte), o en el Banco Español de Crédito, Alcalá, 14.

En Barcelona, en la Caja de la Compañía (estación del Norte), o en la Sociedad Anónima Arnús-Garí, Paseo de Gracia, 7 y 9.

En Bilbao, en el Banco de Bilbao.

En París, en la Banque Française et Espagnola, rue de Provence, 124 y 126, y en el Crédit Lyonnais o sus sucursales.

Madrid, 6 de abril de 1926.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

La agresora de Mussolini se niega a dar explicaciones

ROMA 10.—La agresora del presidente Mussolini ha sido interrogada por el jefe de Policía, limitándose a declarar que era de nacionalidad irlandesa, y tenía sesenta y dos años de edad.

Al preguntarle cuáles fueron los móviles del atentado se negó a dar explicaciones de ninguna clase, y terminó por encerrarse en el más absoluto mutismo. La Policía cree que hay que desechar la idea de un complot.

NOTICIAS

Conferencia del señor Bergamín.

Hoy lunes, 12, a las diez de la noche, pronunciará en el Círculo de la Unión Mercantil e Industrial una conferencia don Francisco Bergamín, sobre el tema «Estado actual de la Hacienda y su relación con la economía nacional».

La jornada de trabajo.

En la Asamblea celebrada por la Federación Patronal Madrileña se estudió principalmente la cuestión relativa a la jornada de trabajo, mostrándose los asambleístas partidarios de la organización de un sistema que permita obtener, dentro de la jornada legal, el máximo rendimiento del trabajo, para lo

que se establecerán primas a la producción.

Parece que no se trata por la Federación Patronal de ir contra los beneficios que disfruta en la actualidad la clase trabajadora, sino de organizar el trabajo en forma que se obtengan del mismo las mayores utilidades, en beneficio del país y de la clase trabajadora.

Exposición de litografía artística.

Los artistas que hayan de concurrir a esta Exposición, que tendrá lugar en el salón del Círculo de Bellas Artes (plaza de las Cortes, 4), se servirán entregar en dicho local la lista de inscripción para redactar el catálogo, desde el día de la fecha al 15 de abril, así como entregar las obras del 12 al 18, también del corriente mes, de cinco a siete de la tarde.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre Agua de Borines Verdadera reina de las de mesa

Los paraísos artificiales

PARIS 10.—La artística lírica Sylvia Wanda, ha sido encontrada en su domicilio, en Courbevois, muerta.

A su lado yacía, en gravísimo estado, su amiga, la abogada Mlle. Hyvard, secretaria de un parlamentario.

De las investigaciones practicadas parece resultar que ambas habían ingerido cierta cantidad de heroína, que determinó una paralización del corazón.

Mlle. Hyvard mejoró.

La Policía ha practicado diversas diligencias con este motivo, que han conducido al descubrimiento de un verdadero almacén de opio, cocaína y otras peligrosas drogas.

En el asunto parece que están complicadas algunas personalidades muy conocidas.

La hora de verano para el día 17

La vieja cotorrana, vamos, la «Gaceta», publicó este decreto:

«Artículo primero. Todos los años, por medio de Real decreto acordado en Consejo de ministros, se fijará el día del mes de abril en que ha de comenzar a regir el horario de verano y el del mes de octubre en que ha de ser restablecida la hora normal.

Artículo segundo. El día 17 del corriente mes de abril, a las veintitrés horas, será adelantada la hora legal en sesenta minutos.

Artículo tercero. El día 2 del próximo mes de octubre, a las veinticuatro horas, se restablecerá la hora normal.

Artículo cuarto. Por los ministerios interesados, en lo que atañe a los servicios de sus respectivos departamentos, se darán las órdenes oportunas para la ejecución del presente decreto.»

Espectáculos para hoy

FONTALBA.—A las diez y media, popular, tres pesetas butaca, Los celos me están matando.

COMEDIA.—A las diez y cuarto, Soltero y sólo en la vida.

LARA.—A las seis y media y diez y media, ¡Bendita seas! (gran éxito).

CENTRO.—A las seis y media y diez y cuarto, La máscara y el rostro (éxito enorme).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media, Las de Abel.

A las diez y media, Las de Abel (éxito entusiasta).

REINA VICTORIA.—A las seis y media, especial, 78 representación de Rosa de Madrid.

A las diez y cuarto, corriente, 79 representación de Rosa de Madrid.

LATINA.—A las seis y media, Una yauqui en París.

A las diez y media, Seis personajes en busca de autor (estreno).

COMICO.—A las seis y media y a las diez y media, Mañanita de San Juan, La real gana, penúltimas funciones de Coq d'Or (10 números).

MARTIN.—A las seis y media, La república del amor, La corte de los gatos.

A las diez y media, El ratón, Las mujeres de Lactestia.

NOVEDADES.—A las seis y media, La última carcelera.

A las diez y media, Los gavilanes (por Cora Raga y Peñalver).

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto, El juramento de la Primorosa.

A las diez y cuarto, La boda de Quintana Flores.

ALKAZAR.—A las seis y tres cuartos, corriente), Lorenza, la seria.

A las diez y tres cuartos, corriente, Lorenza, la seria.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media, ¡Vamos a empezar!, Lepe, Moreno?, Heredia, El fichero americano, Tina de Jarque, Luis Esteso, Palos-Buenos Aires, Isabelita Ruiz.

MARAVILLAS.—Cinematógrafo.—A las seis y a las diez y cuarto, grandioso programa de cinematógrafo.

CIRCO PARISH.—A las diez y media de la noche, Monumental función. Importante debut; Palermo, con su asombrosa foca. Exito: Barbet, y toda la compañía internacional de circo de Leonard Parish.

ZARZUELA.—A las seis y a las diez y cuarto, Gran éxito de La Bejarana (pérfula), Orquesta, coros, rondalla, recitados. Presentación de la película La llegada de los aviadores a España. Están invitadas Sus Majestades y Altezas Reales.

PAVON.—A las seis y a las diez, Últimas exhibiciones de Las entrañas de Madrid (de Rafael Salvador) y el cuadro de sainete El Pestiñero (con cante jondo).

El miércoles próximo, Las barracas. Butacas, 0,50, 0,75 y una peseta.

CINEMA GOYA.—A las seis y diez y cuarto, Sangre azul (cómica). Estreno: Noticiero Fox, Habitación gratis (Wallace Reid), Madame Sans Gêne (Gloria Swanson; segunda jornada).

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde.—Primero, a remonte: Pasieguito y Ugarte contra Ostolaza y Alberdi. Segundo, a remonte: Ochotorena y Tacolo contra Jurico y Errezábal.

Talleres gráficos «AMBOS MUNDOS» Tamayo, 7.—MADRID

VELLUDAS Extirpador R. BERENGUER Para el tratamiento radical e inofensivo contra el pelo y vello superfluo. Gasto por siempre 15 pesetas-Gayoso-, Arenal, 2 y en todas las farmacias, droguerías y central. Al pormayor Juan Martín, Alcalá, 9, Madrid.

Table with lottery results for Lotería Nacional. Columns include 'Núms.', 'Premios', 'Poblaciones', and various prize categories like 'DOS MIL', 'TRES MIL', 'CUATRO MIL', etc., with corresponding winning numbers.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan García Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.

Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

¿Es usted bilioso?

¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 43-43 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.— Descuentos y préstamos sobre valores.— Emisión de cédulas hipotecarias.— Letras sobre España y Extranjero.— Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.— Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.

— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO.— Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12



TELEFONO 44-M

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO: UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID



¡Qué noche paso por la tos!



Tomo una pastilla CRESPO, y descanso.

BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS

MEJORAR / CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evitan las pulmonías: Sabeo bien

En todas las farmacias de

España: 2 pesetas

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curará vuestros enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.— Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Garretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

LA SOLEDAD—FUNERARIA
DESENGAÑO 10—TELEFONO 91-M
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

PASTILLAS

Cloroborosodicas con cocaína y mentol.—Boca, garganta y toses rebeldes
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN LA DE BONALD, Cruz, 17.—2 pesetas caja.
:: Evitan los efectos nocivos del tabaco

“BONALD”

Preventivas de la gripe ::